
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 21/02/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Ανάστατοι χιλιάδες συνταξιούχοι με την απαράδεκτη φορολόγηση των
αναδρομικών συντάξεων»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από χιλιάδες συνταξιούχους απανταχού την Επικράτεια, σε οργή
και αγανάκτηση βρίσκονται οι συνταξιούχοι με αφορμή τις επαίσχυντες, όπως τις
χαρακτηρίζουν, πρακτικές της Κυβέρνησης για φορολόγηση των αναδρομικών ποσών που
καταβάλλονται μετά από αρκετά χρόνια άτοκα. Όπως είναι γνωστό, οι περικοπές των
συντάξεων, κυρίων και επικουρικών, καθώς και των επιδομάτων αδείας και εορτών
Χριστουγέννων και Πάσχα με τους νόμους 4093/2012 και 4051/2012 εκρίθησαν
αντισυνταγματικές με αποφάσεις του ΣτΕ. Έτσι, οι συνταξιούχοι δικαιούνταν να λάβουν
αναδρομικά ποσά για το 11μηνο από τον Ιούνιο 2015 μέχρι και τον Μάιο 2016. Δυστυχώς
όμως, η Κυβέρνηση περιέκοψε τη μη έντοκη καταβολή των αναδρομικών, περιορίζοντάς
την μόνον στις κύριες συντάξεις και όχι στις επικουρικές και στα επιδόματα αδείας και
εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα. Κι έρχεται τώρα με την άδικη φορολογία των
αναδρομικών που καταβάλλονται μετά από αρκετά χρόνια άτοκα, σε μια περίοδο που
πέραν των άλλων η ακρίβεια πλήττει κάθε συνταξιούχο,  να πάρει πίσω έστω και αυτά τα
λίγα χρήματα. Τους κάνει όμως τη «χάρη» να κάνει ρύθμιση καταβολής των αναδρομικών
μέχρι και 48 δόσεις, που όσοι προσφύγουν σε αυτή θα πληρώσουν νέα επιτόκια 6% κάθε
χρόνο! Για αυτά τα ποσά που θα έπρεπε να καταβληθούν σε όλους τους συνταξιούχους με
τον τόκο καθυστέρησης πέντε χρόνων και να μην πληρώσει κανένας φόρο, η Κυβέρνηση
κάνει ακριβώς το αντίθετο. Έπειτα από το ψαλίδισμα των κυρίων κι επικουρικών
συντάξεων,  την περικοπή του ΕΚΑΣ,  τον περιορισμό των συντάξεων χηρείας,  την
κατάργηση των πληρωμένων από τους συνταξιούχους δώρων τους, η φορολόγηση των
αναδρομικών αποτέλεσε για αυτούς τη σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι της
συσσωρευμένης τους οργής, γιατί αντιλαμβάνονται το μέγεθος της κοροϊδίας, αφού τα
περικεκομμένα αναδρομικά μειώνονται περαιτέρω με τη φορολόγησή τους. Όλο αυτό
πρακτικά εκλαμβάνεται ως άρνηση της Κυβέρνησης να καταβάλει το σύνολο των
αναδρομικών, έτσι όπως επιτάσσεται με τις αποφάσεις του ΣτΕ, ώστε να δοθεί «ανάσα»
στους συνταξιούχους που πλήττονται από την κατάργηση της 13ης σύνταξης και την
ακρίβεια που έχει «κτυπήσει ταβάνι» στα βασικά είδη ευρείας λαϊκής κατανάλωσης και
στην ενέργεια. Γι’ αυτό καλούν την Κυβέρνηση να σταματήσει την επαίσχυντη διαδικασία,
να μην προβεί σε καμιά φορολόγηση των αναδρομικών από όπου και αν αυτά τα ποσά
προκύπτουν, αφού αυτά καταβάλλονται μετά από μεγάλο χρονικό διάστημα στους
συνταξιούχους άτοκα. Οι απόμαχοι της ζωής αναζητούν τον χαμένο τους σεβασμό και
υπόληψη, καθώς και όσα άδικα τους έχουν αφαιρεθεί από την Πολιτεία όλα αυτά τα χρόνια.
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
αποτρέψετε περαιτέρω τη μείωση των περικεκομμένων αναδρομικών εξαιτίας της
φορολόγησής τους;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα εξειδίκευσης για τους
συνταξιούχους, προκειμένου να τους δοθεί «ανάσα» τη στιγμή που πλήττονται από την
κατάργηση της 13ης σύνταξης και την ακρίβεια που έχει «κτυπήσει ταβάνι» στα βασικά
είδη ευρείας λαϊκής κατανάλωσης και στην ενέργεια;

3. Για ποιους λόγους περικόψατε τη μη έντοκη καταβολή των αναδρομικών, περιορίζοντάς
την μόνον στις κύριες συντάξεις και όχι στις επικουρικές και στα επιδόματα αδείας και
εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα κατά παράβαση των αποφάσεων του ΣτΕ;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




